# 中国海军"和平方舟"号医院船 在汤加刷新本次任务以来 单日手术量和主平台诊疗量纪录



当地民众和华人华侨在码头排队就诊(8月1日摄)

新华社努库阿洛法8月3日电 (黎云李伟欣)自7月28日靠泊汤 加努库阿洛法港以来,正在执行"和 谐使命-2023"任务的中国海军"和 平方舟"号医院船官兵全力为当地民 众和华人华侨提供医疗服务,在救死 扶伤中传递和平理念,单日最大手术 量达14台,单日主平台最高诊疗量

达1105人次,均创下执行"和谐使 命-2023"任务一个月来最高纪录。

此次为"和平方舟"号医院船第三 次到访汤加,当地民众对中国军医期 望值高、就诊需求强列。自7月28日 抵达汤加以来,医院船日接诊量节节 攀升,门诊、手术、常态巡诊,医护人 员、机器设备满负荷工作成为常态。



前出姆阿村卫生中心的8人巡 诊分队一天完成了302人次的诊疗 服务;8人专家医疗队在维奥拉医院 展开医学交流和会诊工作,参与病理 会诊、设备维修、标本检验近百例;6 名眼疾患者经过手术治疗后重见光 明……截至8月2日晚,"和平方舟" 号医院船在汤加累计诊疗5866人

次,手术38例,辅助检查4633人次。 海上医院院长常乐表示:"'和平 方舟'号医院船全天候展开医疗服 务、满负荷高效运转,充分展现了医 护人员精湛的医术、真诚的爱心和周 到的服务。中国军医以实际行动展 示了大国军医的大爱担当,赢得了汤 加政府、民众的好评。'

## 美国国会"枪手出没"?虚惊一场

出动大约200名警员、数十辆警 车,一层一层地搜查参议院三座办公楼 ……美国国会警察局2日忙了一个半 小时后发现,所谓"枪手出没"很可能是 假报警。

美国东部时间2日下午2时30分 左右,首都华盛顿警方接到一个报警 电话,称参议院哈特办公楼内可能有 枪手,是一名"身材魁梧、穿防弹衣的 拉美裔男子"。国会警察局随即出

眼下,众议院和参议院处于夏季 休会期,办公楼里的人员总体比平时 少,但也有不少餐厅和咖啡店员工、

在参议院罗素办公楼内,警员疏 散走廊上的人,大声提醒人们跑到外 面,远离大楼。楼内工作人员和媒体 记者收到一封电子邮件,指示他们躲 进一间避险屋,保持安静,并关闭所 有电子设备。楼外,游客看到了数十

大约90分钟后,三座办公楼全部 搜寻完毕,确认安全。

"没有人真听到枪声,也肯定没有 人受害。"国会警察局长托马斯·曼格 告诉媒体记者,可以确认没有枪手出 没,那很可能是一个假报警电话。

前一天,共和党籍前总统唐纳德· 特朗普再次受到刑事指控,涉嫌试图 推翻 2020 年总统选举结果。他将于3



8月2日,警方人员在美国华盛顿参议院办公楼附近警戒。新华社发

日在距离国会大厦几个街区的一家联 邦法院出庭。为此,法院及周边地区的

政府办公楼加强了安保措施。 2021年1月6日,大批特朗普支持 者冲击国会大厦 打断参众两院认证 2020年总统选举结果的联席会议,并 与警方冲突,一名国会警察和4名示威 者死亡,上百人受伤。

曼格说,华盛顿的多个执法机构几 周来一直在为可能的起诉做准备,并制 定安保方案,以应对特朗普支持者试图 破坏法律程序。 (新华社专特稿)

## 韩国超导和低温学会将成立委员会 验证争议中的"LK-99"材料

新华社首尔8月3日电(记者 陆 睿 孙一然)韩国超导和低温学会2日 发布新闻公报表示,将组建一个专家 验证委员会,对近期韩国一研究团队 声称成功合成的室温超导材料 "LK-99"进行科学研判。

新闻公报说,现阶段基于两篇存档 论文和公开的影像,很难得出结论说 "LK-99"是室温超导体,仍需开展进

一步的科学验证,因此该学会决定成 本,将交由其他研究机构重新进行深 本网站arXiv上发布论文说,他们研发 立一个专家验证委员会进行相关的实 验及理论研讨。验证委员会成员来自 该学会的物理、材料、电气和机械领域 的会员。

据韩国超导和低温学会的消息,韩 国成均馆大学、高丽大学和首尔大学 等正在进行"LK-99"的复现实验,如 果"LK-99"的研究团队愿意提供样

韩国超导和低温学会会长崔景达 表示,如果室温超导体被验证成立,那 么将是对科技领域产生巨大影响的划 时代研究结果,但此次研究没有经过 学术验证就公开,他对后续产生的经 济和社会影响表示担忧。

韩国一研究团队7月22日在预印 快速分享交流。

的一种被命名为"LK-99"的材料具备 超导性,超导临界温度在127摄氏度左 右,而且在常压下就具备超导性。韩 国团队的研究成果引起大量关注的同 时,也受到不少学者的质疑。预印本 网站通常是开放平台,主要是方便科 研工作者上传自己的研究成果供同行

## 日本自卫队基地附近水体检测出 高浓度有害物

日本媒体3日报道,一项最新调查 显示,日本航空自卫队位于静冈县的 一座基地附近多处水体检测出威胁健 康的高浓度全氟和多氟烷基物质 (PFAS), 当地政府部门要求对此展开 调查,同时呼吁民众不要饮用受污染 的水

静冈县滨松市一项调查显示,日本 航空自卫队滨松基地附近两条河流及

其相连水体检测出全氟和多氟烷基物 质超标,其中一处水体中这类物质的 含量为日本暂定国家标准的28倍。基 地周边15处地下水中,有4处也被检 测出全氟和多氟烷基物质超标。

滨松市政府2日要求航空自卫队 滨松基地查明污染原因,呼吁附近民 众不要饮用受污染的水。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会

在环境和人体中累积,因此被称为"永 久性化学物"。有专家指出,如果长期 大量饮用受这种物质污染的水,可能 影响生殖健康和儿童生长发育,甚至 诱发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

上月,日本爱知县丰山町四成居民 检测出血液中全氟和多氟烷基物质超 标,疑与附近一处供水站的水受污染 有关。这一地区邻近日本航空自卫队

小牧基地和名古屋机场,但目前尚不 清楚这两处地点是否为污染源。

近期,日本自卫队基地和驻日美军 基地附近区域接连曝出全氟和多氟烷 基物质超标,附近居民血检异常。对 此,日本政府7月底召开专家会议,计 划将现行的试点血液检测扩大至全 国。

(新华社微特稿)

### 泰国国会宣布推迟总理选举

新华社曼谷8月3日电(记 者宋宇 林昊)泰国国会主席万诺 3日宣布,将推迟原定于4日举行 的总理候选人投票表决环节。

泰国宪法法院当天开会审议 一项有关国会先前否决远进党 党魁披塔总理候选人二度提名 资格的申诉。法院在审议后表 示需要更多时间考虑,决定推迟 至本月 16 日再度开会审议。

万诺随即宣布,国会将等宪 法法院完成审议作出裁定后,再 确定于何时召开上下两院联席 会议选举新总理。

根据远进党以及远进党支持 者提出的诉求,泰国独立机构监 察员办公室7月24日提出申诉. 要求宪法法院裁定国会否决披

塔总理候选人提名资格的决定 是否违宪,并要求在作出裁定前 暂停新总理冼举讲程。

泰国5月14日举行国会下 院选举,披塔领导的远进党成为 下院第一大党。此后远进党与 为泰党等7个政党组成联盟,共 同推举披塔为总理候选人。泰 国国会就选举新总理在7月举行 两次联席会议。在7月13日的 会议中,披塔因未获超过半数议 员支持而落选总理,同月19日他 被国会投票否决了总理候选人 提名资格。在披塔两次总理提 名未获国会表决通过后,远进党 方面7月21日宣布将组建新政 府主导权交给下院第二大党为

### 尼日尔政变军人拒让步寻外援 西共体说动武是"最后手段"



尼日尔政变军人2日显示强 硬态度,表示"拒绝向威胁让 步",并向同样由军人执政的邻 国马里寻求支持。

西非国家经济共同体(西共 体)高级官员当天表示,军事干 涉尼日尔局势是"最后手段"。 美国和英国开始从驻尼日尔使 馆撤离部分人员。

#### 示硬

尼日尔政变军人领导人阿卜 杜拉赫曼·奇亚尼2日在电视讲 话中说,政变军人组建的保卫祖 国国家委员会"一概拒绝制裁, 拒绝向任何威胁让步,无论威胁

奇亚尼指责西共体对尼日尔 的制裁"不合法、不公正、不人

据路透社报道,在尼日尔首 都尼亚美,由于西共体实施制 裁,要求成员国关闭同尼日尔的 边界,卡车排起长队。

奇亚尼呼吁尼日尔民众团结 -致,表示将为举行选举和平过

政变军人领导人之一萨利 富·莫迪2日率领代表团抵达马 里首都巴马科。在马里国家电 视台当晚播出的采访中,他称尼 日尔目前局势平静、秩序正常。

西共体成员中,马里、布基纳 法索和几内亚近几年都发生军 事政变,军人上台执政。这三国 都宣布支持尼日尔政变军人。 马里和布基纳法索还警告,军事 干涉尼日尔等同于对这两个国 家宣战。北非国家阿尔及利亚1 日也表示反对军事干涉。

由奇亚尼任卫队长的尼日尔 总统卫队部分军人7月26日扣 押总统穆罕默德·巴祖姆,随后 宣布成立保卫祖国国家委员会, 并接管国家事务,奇亚尼任委员 会主席。政变军人声称政变原 因是国家安全局势恶化、政府治

西共体7月30日要求政变军 人一周内释放巴祖姆并恢复他 的总统职权,否则将采取"一切 必要措施"恢复尼日尔宪法秩 序,不排除使用武力。

#### 施压

西共体国防参谋长委员会2 日开始在尼日利亚首都阿布贾 开会商议对策。西共体政治、和 平与安全事务专员阿卜杜勒-法 塔乌·穆萨在会议开始时说:"军 事选项是最后、最后的选择,是 最后的手段。但是,我们必须为 不测事态做准备。"

按照穆萨的说法,西共体不 仅需要发出口头警告,而且需要 证明有能力实施军事干涉。

西共体轮值主席国尼日利亚 在西共体成员国中经济和军事 力量最强,对尼日尔政变持坚决 反对立场,正加大对政变军人的 施压力度。

西共体国防参谋长委员会主 席、尼日利亚国防参谋长克里斯

托弗·穆萨说,恢复尼日尔民主 治理的任务面临"潜在障碍和复 杂情况","我们的决定将发出强 烈信号,不容忍以违宪方式更替

政府、致力于地区稳定"。

尼日利亚国家电力公司一份 文件显示,由于西共体制裁,尼 日利亚2日停止向尼日尔输送电 力。据法新社报道,尼日尔70% 电力供应来自尼日利亚。

世界银行2日晚些时候宣 布,暂停对尼日尔官方的援助。

联合国秘书长西非和萨赫勒 问题特别代表莱昂纳多·桑托 斯·西芒在纽约联合国总部1日 晚召开的视频会议上说,为尼日 尔恢复民主的非军事努力正在 展开。"如果大家都打算认真对 话,大家都希望避免流血,一周 时间绰绰有余。"

### 撤人

法国政府1日起派出5架撤 侨专机,截至2日撤离992人,其 中560人是法国公民。

意大利外交部说,一架执行 撤离任务的包机搭载68名意大 利及其他国家公民2日上午从尼 日尔抵达意首都罗马,同机抵达 的还有18名意大利军人。

美国国务院2日要求美国驻 尼日尔大使馆非必要工作人员和 外交官家属撤离,同时表示,继续 同尼日尔方面保持最高级别外交 接触,预计获美国参议院批准的 新任驻尼日尔大使凯瑟琳·菲茨 吉本不久将抵达尼亚美履职。

美国国务卿安东尼·布林肯 当天同被拘禁在总统府的尼日 尔总统巴祖姆通电话,表示美国 仍致力干恢复尼日尔民选政府, 巴祖姆及其家人安全"至关重 要"。

英国外交部3日宣布,鉴于 当地局势不稳,将减少英国驻尼 日尔使馆人员。

尼日尔曾是法国殖民地,是 核电大国法国的铀矿石重要供 应国。巴祖姆及其前任穆罕默 杜·伊素福执政期间,尼日尔是 法国、美国等西方国家在萨赫勒 地区反恐和打击极端组织的重 要支点,是西方在西非的主要盟 友。法国和美国在尼日尔都有 驻军,担任教官和执行反恐任 务。尼日尔政变后,法美都表示 暂时没有撤军计划。 美联社分析,美国一旦撤

军,多年来在尼日尔的军事投 入可能化为乌有,尤其是失去 位于阿加德兹的空军基地,这 是美国在非洲的主要军事基地 之一 俄罗斯外交部发言人玛丽

亚·扎哈罗娃2日说,俄方认 为,避免尼日尔局势进一步恶 化"极为重要",当务之急是组 织全国性对话,以恢复和平。

她说,对尼日尔以武力相威 胁,无助于缓和紧张局势和化解 冲突;应坚持"非洲问题非洲方 案"的原则,希望非洲联盟和次 区域组织作出努力。

(新华社专特稿)